



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII PORTUGHEZE, GENERALUL ANTONIO RAMALHO EANES

### Continuarea convorbirilor oficiale dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Antonio Ramalho Eanes

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU A ÎNMÎNAT PREȘEDINTELUI ANTONIO RAMALHO EANES ORDINUL „STEUA REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA“ CLASA I



Joi dimineață, la Palatul Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înmînat președintelui Republicii Portugheze, generalul Antonio Ramalho Eanes, Ordinul „Steua Republicii Socialiste România“ clasa I, în semn de prețuire și al bunelor relații dintre România și Portugalia.

Șeful statului portughez a mulțumit călduros președintele Nicolae Ceaușescu pentru înalta distincție ce i-a fost conferită. Cei doi președinți au reluat apoi convorbirile oficiale consacrate examinării problemelor actuale ale vieții internaționale,

reafirmînd principiile și orientările fundamentale ale politicii externe a României și a Portugaliei. Cei doi președinți au subliniat necesitatea aplicării în raporturile dintre toate statele a principiilor fundamentale ale relațiilor internaționale: respectarea independenței și suveranității naționale, a integrității teritoriale, egalității depline în drepturi, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc, nerecuzarea la forță sau la amenințarea cu forța, rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor.

In timpul convorbirilor s-a subliniat că cele două țări, ca state europene, acordă, în mod firesc, o mare atenție înfăptuirii securității pe continent. A fost reafirmată necesitatea intensificării eforturilor pentru transpunerea efectivă în viață a tuturor prevederilor Actului final al Conferinței de la Helsinki, pentru impulsivitatea colaborării neîngrădite între statele europene. S-a arătat că edificarea unei securități reale în Europa și în lume impune trecerea la adoptarea fără întârziere a unor măsuri practice și eficiente pe calea înfăptuirii dezarmării generale sub control internațional, pentru încheierea

de înțelesuri privind încetarea cursului înarmărilor convenționale și nucleare, reducerea arsenalelor și efectivelor militare și a cheltuielilor de înarmare — factori esențiali pentru realizarea destinderii, colaborării și păcii. În acest cadru a fost evidențiată importanța deosebită a președinției teninice a reuniunii de la Madrid din 1980. S-a relevat că România și Portugalia se pronunță pentru promovarea pe scară largă a tratatelor politice, pasnice, ca unic mijloc de rezolvare a diferendelor dintre state, pentru înălturarea folosirii forței sau amenințării cu forța din viața internațională. S-a apreciat, de asemenea, că una din problemele fundamentale ale epocii noastre o reprezintă lichidarea fenomenului subdezvoltării, reducerea decalajelor economice existente între țări, asigurarea unei ordini economice internaționale, care să asigure progresul mai rapid al tuturor statelor și indeosbi al celor rămase în urmă, precum și stabilitatea economică mondială. De ambele părți s-a considerat că problemele complexe ce confruntă omenirea trebuie să fie rezolvate cu participarea, pe bază de egalitate, a tuturor statelor, indiferent de mărimea sau orinduirea lor socială. Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de căldă prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

## Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit, ieri, cu președintele Antonio Ramalho Eanes și doamna Maria Manuela Ramalho Eanes



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit, joi, cu președintele Republicii Portugheze, generalul Antonio Ramalho Eanes, și doamna Maria Manuela Ramalho Eanes, în cadrul unui dîneu, desfășurat într-o atmosferă căldă, prietenească. Cu acest prilej, cei doi șefi de stat au continuat schimbul de păreri privind dezvoltarea colaborării româno-portugheze, pe planuri multiple, precum și în legătură cu o serie largă de probleme actuale ale vieții internaționale.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Antonio Ramalho Eanes au subliniat cu satisfacție că evoluția ascendentă, rodnică, a relațiilor dintre România și Portugalia a fost puternic stimulată, în ultimii ani, de acordurile și înțelesurile stabilite cu ocazia dialogului la nivel înalt de la București și Lisabona. De ambele părți au fost relevate progresele obținute în dezvoltarea accelerată a conlucrării pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte importante domenii de activitate, în spiritul și pe baza Tratatului de prietenie și colaborare româno-portughez. În același timp, s-a considerat că potențialul economic, în creștere al României și Portugaliei oferă premise favorabile pentru extinderea și diversificarea în continuare a colaborării bilaterale, pe temelii egalității în drepturi și respectului reciproc. A fost manifestată hotărîrea comună de a se pune pe deplin în valoare aceste posibilități, de a se promova forme cât mai variate și eficiente de colaborare, de a se iniția noi acțiuni de cooperare industrială între cele două

țări, precum și pe terțe piețe, de a spori volumul schimburilor comerciale, contactele pe tărîmul științei și tehnicii, al învățămîntului și al culturii. S-a apreciat că amplificarea conlucrării multilaterale dintre România și Portugalia contribuie la progresul economicilor țărilor noastre, este în folosul și spre binele ambelor popoare. Totodată președinții Nicolae Ceaușescu și Antonio Ramalho Eanes au reafirmat voința României și Portugaliei de a conlucra tot mai strîns pe plan extern, de a acționa împreună pentru continuarea și întărirea cursului destinderii, pentru democratizarea vieții internaționale, pentru afirmarea unei politici noi, de colaborare egală între națiuni, pentru statornicirea unui climat de pace, securitate și cooperare în Europa și în lume, pentru triumful ideilor jurilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul R.P.D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi după-amiază, pe Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene în țara noastră, la cererea acestuia. Cu acest prilej, ambasadorul a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un sincer și călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și succes din partea tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene. Multumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rîsărit să se înfrîntă tovarășului Kim Ir Sen un salut călduros și cele mai bune urări de succes în întreaga sa activitate și multă sănătate. A avut loc, apoi, o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă căldă, tovarășească.

## Solemnitatea decorării tovarășei Lina Ciobanu cu prilejul aniversării zilei de naștere

### DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea „Ordinului Muncii“ clasa I tovarășei Lina Ciobanu

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră, cu prilejul aniversării zilei de naștere,

Președintele Republicii Socialiste România decretază :

Articol unic. — Se conferă „Ordinul Muncii“ clasa I tovarășei Lina Ciobanu.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele

Republicii Socialiste România



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmînat, joi, într-un cadru festiv, tovarășei Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul Industriei ușoare, „Ordinul Muncii“, clasa I pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră, cu prilejul aniversării zilei de naștere. La festivitate au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Constantin Dascălescu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Leon-te Răutu, Ilie Verdet, Stefan Andrei, Ion Coman, Mitu Dobrescu, Ludovica Fazekas, Mihai Gere, Vasile Patlineț, Ion Ursu, Richard Winter, Marin Vasile. Lînd cuvîntul, tovarășa Lina Ciobanu a mulțumit cu recunoștință pentru înalta distincție ce i-a fost acordată. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat cu căldură pe sârbătorită. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au adresat de asemenea calde felicitări tovarășei Lina Ciobanu, urîndu-i multă sănătate, fericire, noi succese în activitatea sa.

## CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Sîmțată tovarășă Lina Ciobanu, Sîmțată tovarăși,

În numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, al guvernului, precum și al meu, doresc să-ți adresez cele mai calde felicitări cu prilejul zilei de naștere, precum și cu prilejul acordării unei înalte distincții, un înalt ordin al Republicii Socialiste România.

Acordarea acestui ordin constituie o apreciere pe care partidul o dă activității pe care ai desfășurat-o ca activistă de partid, pe care o desfășori acum în conducerea de partid, în cadrul guvernului, ca ministrul al industriei ușoare. Într-adevăr, problemele multiple pe care trebuie să le soluționezi pentru realizarea Programului elaborat de Congresul al XI-lea, a obiectivelor actualului plan cincinal, cer eforturi susținute, abnegație, fermitate, hotărîre pentru a asigura ca în toate domeniile și, deci, și în sectorul pe care îl conduci acum — al industriei ușoare — să înfăptuim neabătut toate prevederile privind dezvoltarea producției bunurilor de consum, în vederea satisfacerii în cele mai bune condiții a cerințelor oamenilor muncii.

Avem, desigur, rezultate bune în toate sectoarele și, deci, și în acest sector important. Mai avem însă multe de făcut, și acordarea acestui înalte distincții trebuie să constituie un îndemnul pentru a munci mai bine, desigur împreună cu întregul colectiv de conducere, cu toți oamenii muncii din industria ușoară, în vederea înfăptuirii programului de dezvoltare a acestui ramur.

Partidul nostru și-a asumat misiunea de a îndeplini rolul de forță politică a întregii noastre societăți. Ca membru al Comitetului Politic Executiv, deci al conducerii supreme de partid — și, de fapt, și de stat, fiind seama de rolul pe care îl are partidul nostru în societate — va trebui să acționezi ca și pînă acum, împreună cu întregul nostru colectiv, pentru a putea să înfăptuim neabătut Programul Congresului al XI-lea.

Să facem totul pentru a înfăptui conținutul forței și unității partidului, pentru creșterea rolului său de conducător politic în toate sectoarele, pentru a uni eforturile tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în înfăptuirea obiectivelor trasate de Congresul al XI-lea. De asemenea, avem obligația să facem totul pentru a înfăptui neabătut hotărîrile Congresului al XI-lea în ceea ce privește relațiile internaționale, atît cele cu țările socialiste, cît și cu partidele comuniste și muncitorești, de a veghea neabătut ca hotărîrile congresului — care arată că în nici o im-

prejurare nu trebuie să ne lăsăm angajați în blamarea sau criticarea altor țări și partide — să fie respectate și sfîșiate. Avem cu toții obligația și trebuie să facem totul pentru a contribui la depășirea divergențelor și neînțelegerilor dintre unele țări socialiste, la înfăptuirea unității și solidarității lor, a unității mișcării comuniste și muncitorești. Trebuie, șodată, să acționăm cu fermitate pentru afirmarea politicii de destindere, de pace, pentru înfăptuirea securității europene, pentru noua ordine economică, pentru dezarmare, pentru realizarea unor relații noi, bazate pe egalitate, pe respect al independenței și suveranității, pe neamestec în treburile interne.

În acest spirit trebuie să acționăm neabătut Comitetul Politic Executiv al Comitetului nostru Central. Apreciez contribuția pe care o aduci ca membru al acestui organism și, fără nici o îndoială, vei face totul și în viitor pentru a contribui la înfăptuirea liniei generale a partidului nostru.

Nu doresc să mă opresc acum mai pe larg la alte probleme ale activității noastre. Încă o dată doresc să-ți adresez cele mai calde felicitări, să-ți urez în numele nostru, al tuturor, multă sănătate, multă fericire, putere de muncă și succese în întreaga activitate. La mulți ani! (Aplauze).

## Cuvîntul tovarășei Lina Ciobanu (ÎN PAGINA A III-A)

### ASTĂZI, POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIUNE VOR TRANSMITE DIRECT :

- În jurul orei 9,30 : solemnitatea semnării documentelor oficiale româno-portugheze ;
- În jurul orei 11,45 : ceremonia plecării președintelui Republicii Portugheze, generalul Antonio Ramalho Eanes, care, împreună cu doamna Maria Manuela Ramalho Eanes, a făcut, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, o vizită oficială în țara noastră.

### Pe ogoare, cu toate forțele, la semănat!

SFECIA DE ZAHĂR Ritmul lucrărilor, superior graficelor stabilite

IN PAGINA A III-A







ORIENTUL MIJLOCIU

Grupul parlamentar al Partidului National Democrat (P.N.D.) de guvernământ din R. A. Egipt și Parlamentul israelian au aprobat proiectul tratatului de pace egipto-israelian

CAIRO — Grupul parlamentar al Partidului National Democrat (P.N.D.) de guvernământ din R.A. Egipt, reunit în prezența lui Sophi Abou Taleb, președintele Adunării Poporului, și a altor oficialități egiptene, a aprobat proiectul tratatului de pace egipto-israelian...

WASHINGTON — Președintele egiptean Anwar El Sadat, primul ministru israelian, Menahem Begin, și președintele Statelor Unite, Jimmy Carter...

TEI AVIV — Parlamentul israelian (Knesset) a aprobat în noaptea de miercuri spre joi, cu 95 voturi pentru, 18 împotriva și 3 abțineri proiectul tratatului de pace israeliano-egiptean...

Apel la intensificarea și extinderea relațiilor reciproce avantajoase dintre țările africane

CONFERINȚA MINISTERIALĂ A COMISIEI ECONOMICE A O.N.U. PENTRU AFRICA DE LA RABAT

RABAT. — În mesajul adresat celor de-a V-a Conferințe ministeriale a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa (C.E.A.), care se desfășoară la Rabat, seful statului gazdă, suveranul Marocului, Hassan al II-lea, a lansat un apel la intensificarea și extinderea relațiilor de cooperare reciproc avantajoase...

TURCIA: Program de redresare economică bazat pe propriile forțe

ANKARA. — Primul ministru al Turciei, Bülent Ecevit, a prezentat, într-o convîntare rostită în fața grupului parlamentar al Partidului Republican al Poporului, un program de redresare economică, elaborat de guvernul său, subliniind că țara nu trebuie să se bazeze pe ajutorul extern, ci pe propriile sale forțe...

Srijin față de obiectivele guvernului provizoriu iranian

TEHERAN 22. — Trimisul special Azerpres, N. Chille, transmite: La 21 martie, poporul iranian a sărbătorit tradiționalul „Nowruz” (Anul nou iranian) prin festivități și adunări populare desfășurate în întreaga țară...

Convorbiri interymentare

SANAA. — Președintele R. A. Yemen, colonel Ali Abdullah Saleh, a avut convorbiri cu colonel Saleh Abu Bakr Ben Hassimoun, seful Statului Major al armatei R.D.P. Yemen, care se află în vizită la Sanaa...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

POTRIVIT REZULTATELOR OFICIALE DEFINITIVE ale alegerilor legislative desfășurate duminică și luni în Finlanda, repartizarea celor 200 de mandate în Parlamentul unicameral al țării se prezintă astfel: Partidul Social-Democrat — 52 mandate (54 în precedenta legislatură); Partidul Conservator — 48 (35); Partidul de Centru — 36 (41); Uniunea Democrată a Poporului Finlandez (din care face parte și Partidul Communist) — 35 (40); Partidul Popular Suedez — 10 (10); Liga Creștină — 9 (8)...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

CHOMANAN, prim-ministru și ministru de Interne al Regatului Tailandei, a fost primit, joi, de Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. Ambele părți sînt sau urmează a fi construite în aceste ani: combinate de in-

Articol dedicat României de cotidianul „The Daily Tribune” din Bangladesh

DACA. — „The Daily Tribune” cotidian de limbă engleză care apare în capitala R.P. Bangladesh — a publicat un amplu articol consacrat României în care prezintă preocupările Partidului Communist Român...

BRASILIA. — Președintele Congresului Național Brazilian, Luiz Faria Filho, care este și președinte al Senatului federal, a primit delegația Marii Adunări Naționale, condusă de Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., care se află în vizită în Brazilia...

Vizita delegației Marii Adunări Naționale în Brazilia

BRASILIA. — Președintele Congresului Național Brazilian, Luiz Faria Filho, care este și președinte al Senatului federal, a primit delegația Marii Adunări Naționale, condusă de Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., care se află în vizită în Brazilia...

Prezențe culturale românești

BRUXELLES. — La Universitatea catolică din Louvain-la-Neuve, au fost prezentate expoziția de fotografii „Momente din istoria poporului român”, precum și un studiu de călătorie românești, la loc de frunte stătuindu-se opera lui Nicolae Ceaușescu...

panoramic 79

Arăsiminte chimice, uzina de trăsătoare și autovehicule, o centrală electrică nucleară de 600 MW, sisteme de irigații pentru fertilizarea a 554.000 hectare, a marșurilor rutiere naționale care va străbate țara de-a lungul drumului, de la nord la sud, dezvoltarea și modernizarea celorlalte căi de comunicații...

Pakistanul în bătălia pentru dezvoltare

ceput la 1 iulie 1978, își propune „eliminarea cauzelor fundamentale ale economiei naționale și întărirea bazei economice în vederea asigurării unui progres sustinut”. El prevede ritmuri de dezvoltare dintre cele mai înalte, atâtea în limitele calculate de experți pentru depășirea, într-o perioadă istorică scurtă, a stării de subdezvoltare...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

ti cubaneze din exterior și guvernul Cubel, informează agenția Prensa Latina. PESTE 30.000 CADRE DIDACTICE SI ELEVI au participat joi la o demonstrație desfășurată în capitala Belgiei pentru a protesta împotriva creșterii somajului în rândul cadrelor didactice. AMBASADORUL MARI BRITANII în Olanda, Richard Adam Sykes, a fost, joi, dimineața, victima unui atentat terorist comis în fata reședinței sale din Haga...

Ședința comună a Prezidiului R.S.F.I. și a Prezidiului C.C. al U.C.I.

BELGRAD. — Sub președinția lui Iosip Broz Tito, Jovko Novvi a avut loc ședința comună a Prezidiului R.S.F.I. și a Prezidiului C.C. al U.C.I. la care au participat principalele oficialități ale Federației Iugoslave, republicilor componente și provinciilor autonome...

Analiza în spiritul conștientizării marșimunității dialectice și istorice internaționale. Întreaga dezvoltare contemporană confirmă că este inacceptabil și periculos amestecul, indiferent sub ce motiv, în treburile interne ale țărilor independente și suverane...

Plenara C.C. al P.C. din Cehoslovacia

PRAGA. — La Praga s-au desfășurat lucrările Plenarei C.C. al P.C. din Cehoslovacia care a debătut raportul Prezidiului C.C. al Partidului refector la îndeplinirea hotărârilor celui de-al XV-lea Congres al P.C. din Cehoslovacia...

Activități spațiale sovietice

MOSCOVA. — Cosmonauții Vladimir Lihov și Valeri Riumin continuă îndeplinirea programului planificat la bordul complexului orbital de cercetări științifice „Saliut-6”...

Cei mai vechi hominizi

Antropologul american Mary Leakey a anunțat descoperirea unor urme lăuate de piciorale unor hominizi pe un strat de cenușă vulcanică în zona localității Laetoli, din Tanzania, acum 3,6 milioane de ani...

Zambila de apă și poluarea

Zambila de apă ar putea fi utilizată într-un viitor apropiat pentru combaterea poluării râurilor și mărilor — a declarat, la Kuala Lumpur, Yeoh Bee Ghin, de la Institutul de cercetări din Malaysia...

de toate

Fulgere în atmosfera lui Jupiter Descoperirea fulgerelor în straturile superioare ale atmosferei planetei Jupiter, în imagini transmise de o navetă americană „Voyager-1”, relevă posibilitatea existenței unor forme simple de viață în atmosfera acestei planete...

Helicopter de cercetare a ghețurilor

Echipajul spărgătorului de gheață cu propulsie nucleară „Siberia” a experimentat, pentru prima dată în condițiile nopții polare, noul elicopter sovietic de cercetare a ghețurilor. Noul aparat de zbor a fost creat pe baza elicopterului „KA-25”...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața „Științei”, Tel: 17 80 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Științei”, 40 362

Participarea activă a statelor mici și mijlocii la viața internațională — cerință obiectivă a democratizării relațiilor internaționale

și cu o concentrare uriașă de resurse naturale. Raportul de forțe s-a schimbat în mod sensibil în cadrul O.N.U. și dintr-un organism care, în concepția politologilor occidentali, trebuia să îndeplinească funcția de păstrare a unui statu quo-ului pe arena internațională...

NICOLAE CEAUȘESCU

„APRECIEZ CĂ ȚĂRILE MICI ȘI MILOCII, CARE SINT VITAL INTERESATE ÎNTR-O POLITICĂ DE COLABORARE ȘI PACE, AU DE AȘTĂZI UN ROL IMPORTANT ÎN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ DE AȘTĂZI. FORMIM ÎN ACEASTĂ APRECIERE DE LA CONSIDERENTUL CĂ ÎNCA MULȚĂ VREMĂ NAȚIUNILE ȘI STATELE NAȚIONALE INDEPENDENTE SE VOR MENȚINE ȘI CHIAȘ SE VOR CONSOLIDA; ÎN ACESTE CONDIȚII CREȘTE CU ATIT MAI MULT ROLUL STATELOR MICI ȘI MILOCII ÎN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ, ÎN SOLUȚIONAREA PROBLEME-LOR”

În același context trebuie menționată contribuția pozitivă a unor activități parțial active și soluționarea problemelor specifice zonelor geografice din care fac parte — dintre care amintim inițierea unor acțiuni concrete îmbunătățiri climatului general în Europa sau depășirea unor conflicte în Africa, America Latină...

GRUPUL CELOR 77

format din 117 țări în curs de dezvoltare, grupul este format din populația planetei noastre — la a cărei activitate participă și România cu titlu de membru — s-a afirmat în viața internațională pe diverse planuri, în mod deosebit în privința edificării noului ordin economic mondial...

MISCAREA ȚĂRILOR NEALINATE

care este necesar, pentru a se ajunge la o pace durabilă, la cooperare și la extinderea săi a două contribuții: toate statele, deci și cele mici și mijlocii, fiindcă, în ultimă instanță, mărima unui popor nu se măsoară numai prin numărul locuitorilor săi, prin forța militară, de care dispune, ci, în primul rând, prin capacitatea sa de creație, de gândire. Orice popor poate aduce contribuții inestimabile la cauza progresului și civilizației mondiale...

AFRICA AUSTRALĂ

Declarația secretarului general al O.N.U. NAȚIUNILE UNITE. — Discriminarea rasială constituie principala obstacol în calea unei reglementări pasnice în sudul general al O.N.U., Kurt Waldheim, la festivitatea organizată la New York cu prilejul Zilei internaționale de luptă pentru eliminarea discriminării rasiale. „Nu poate exista pace — a spus Waldheim — atâta vreme cât majoritatea covârșitoare a poporului sud-african este în mod deliberat privată de drepturile elementare ale omului și exclusă din viața politică, economică și socială a țării”...

Activități spațiale sovietice

MOSCOVA. — Cosmonauții Vladimir Lihov și Valeri Riumin continuă îndeplinirea programului planificat la bordul complexului orbital de cercetări științifice „Saliut-6”...

Cei mai vechi hominizi

Antropologul american Mary Leakey a anunțat descoperirea unor urme lăuate de piciorale unor hominizi pe un strat de cenușă vulcanică în zona localității Laetoli, din Tanzania, acum 3,6 milioane de ani...

Zambila de apă și poluarea

Zambila de apă ar putea fi utilizată într-un viitor apropiat pentru combaterea poluării râurilor și mărilor — a declarat, la Kuala Lumpur, Yeoh Bee Ghin, de la Institutul de cercetări din Malaysia...

de toate

Fulgere în atmosfera lui Jupiter Descoperirea fulgerelor în straturile superioare ale atmosferei planetei Jupiter, în imagini transmise de o navetă americană „Voyager-1”, relevă posibilitatea existenței unor forme simple de viață în atmosfera acestei planete...

Helicopter de cercetare a ghețurilor

Echipajul spărgătorului de gheață cu propulsie nucleară „Siberia” a experimentat, pentru prima dată în condițiile nopții polare, noul elicopter sovietic de cercetare a ghețurilor. Noul aparat de zbor a fost creat pe baza elicopterului „KA-25”...